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УПРАВЛІННЯ ІНВЕСТИЦІЙНОЮ ПРИВАБЛИВІСТЮ ПІДПРИЄМСТВА
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У статті розглянуто сутність інвестиційної привабливості підприємства. Подано основні підходи до її визначення. На-
ведено класифікацію видів інвестиційної привабливості підприємства. Розкрито основні чинники, що впливають на неї. 
Визначено основні функції управління інвестиційною привабливістю підприємства.
Ключові слова: інвестиції, інвестиційний клімат, інвестиційна привабливість, управління інвестиційною привабливістю, 
ефективність.

Постановка проблеми. В умовах нестабільної 
економічної та політичної ситуації в Україні 

існує проблема недостатнього забезпечення інвес-
тиціями вітчизняних підприємств. Одним із най-
головніших завдань потенційного інвестора є вибір 
об'єктів інвестування, що дозволить забезпечити 
найвищу ефективність вкладених коштів. Конку-
рентоспроможність того чи іншого суб'єкта господа-
рювання, для інвестора, визначається рівнем його 
інвестиційної привабливості. Тому, важливим ета-
пом управління інвестиційною привабливістю під-
приємства є більш детальне визначення сутності 
даного поняття,класифікації та факторів впливу.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. До-
слідженням інвестиційної привабливістю займа-
лись багато вітчизняних та зарубіжних вчених:  
І.А. Бланка, В.І. Богачова, Н.П. Макарій, Є.М. Руд-

ніченко, В.Г. Ткаченко. А. Епштайн, С. Естрин,  
К.Е. Mейер та інші.

Виділення не вирішених раніше частин загаль-
ної проблеми. Незважаючи на значну кількість 
фахових праць єдиного визначення інвестиційної 
привабливості та основних чинників, що її характе-
ризують досі не існує. Тому вбачається необхідним 
дослідження поданої проблеми. 

Науково-методичну основу статті становлять 
розробки вітчизняних та зарубіжних вчених з 
питань управління інвестиційною привабливістю 
підприємства. У роботі використано такі загаль-
нонаукові та спеціальні методи: системний та по-
рівняльний аналіз, метод логічного узагальнення, 
визначення сутності.

Мета статті. Головною метою цієї роботи є до-
слідження та поглиблення теоретичних й науково-

Таблиця 1
Підходи до визначення поняття інвестиційної привабливості підприємства

Автор Економічна сутність інвестиційної привабливості підприємства
Агентство з питань 
запобігання банкрут-
ству підприємств [1]

Рівень задоволення фінансових, виробничих, організаційних та інших вимог чи інтер-
есів інвестора щодо конкретного підприємства, який може визначатися чи оцінювати-
ся значеннями відповідних показників, у тому числі інтегральної оцінки

О.В. Носова [2, с. 120] Узагальнена характеристика переваг і недоліків об'єкта інвестування
В.В. Шеремет, 
В.М. Павлюченко, 
В.Д. Шапіро [3, с. 67]

Результати фінансового аналізу діяльності підприємства за показниками фінансової 
стійкості, прибутковості, ліквідності активів, оборотності активів та ін. (з точки зору по-
тенційних інвестицій у вигляді як капітальних вкладень, так і фінансових інвестицій)

И.А. Бланк [4, с. 420] Характеристика переваг та недоліків підприємства з використанням системи показ-
ників рентабельності, фінансової стійкості, платоспроможності, оборотності капіталу 
та активів (якщо акції передбачаються вперше), а також рівня віддачі акціонерного 
капіталу, балансової вартості однієї акції та ін. (якщо акції тривалий період оберта-
ються на фондовому ринку)

Севрюгін Ю.В. [5] Система кількісних та якісних факторів, що характеризує платоспроможний попит 
підприємства на інвестиції

Валинурова Л.С., 
Казакова О.Б. [6]

Сукупність об'єктивних ознак, якостей та можливостей, що обумовлюють потенційний 
платоспроможний попит на інвестиції. Інвестиційна привабливість включає інвестицій-
ний потенціал та інвестиційний ризик та характеризується взаємодією цих категорій

Терещенко Е.Ю., 
Конік О.В. [7, с. 79]

Сукупність показників, які, з одного боку, відображують внутрішнє та зовнішнє інвес-
тиційне середовище підприємства, а з іншого – показники, що відображають інтереси 
суб'єктів інвестиційного процесу

Щиборщ К.В. [8] Для банку інвестиційна привабливість підприємства визначається його платоспромож-
ністю, для акціонера – ефективністю господарської діяльності (прибутком на сукупні 
активи)

Крилова О.І. [9] Економічна категорія, що характеризується ефективністю використання майна під-
приємства, його платоспроможністю, фінансовою стійкістю, спроможністю підприєм-
ства до саморозвитку на базі підвищення доходності капіталу, техніко-економічного 
рівня виробництва, якості та конкурентоспроможності продукції

Пономаренко С.Ю. 
[10]

Інтегральна характеристика як об'єкта майбутнього інвестування з позиції галузевої 
приналежності, перспектив розвитку, ефективності використання ресурсів і активів 
підприємства, прибутковості діяльності, впливу виробничих потужностей підприєм-
ства на навколишнє природне середовище

Бабушкін В.А. [11] Стан організації, при якому у потенційного власника капіталу (інвестора, кредито-
ра, лізингодавця та ін.) виникає бажання піти на певний ризик та забезпечити притік 
інвестицій в монетарній та (або) немонетарній формі

Джерело: розроблено автором
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методичних положень щодо управління інвестицій-
ною привабливістю підприємства.

Виклад основного матеріалу. У сучасній еконо-
мічній літературі не існує єдиного підходу до визна-
чення сутності поняття «інвестиційна привабливість 
підприємства». Але це тільки підвищує актуальність 
дослідження підходів до визначення понятті інвести-
ційної привабливості підприємства в умовах сучас-
них тенденцій розвитку країни (табл. 1).

Отже, під «інвестиційною привабливістю під-
приємств» ми розуміємо сукупність кількісних та 
якісних показників, які характеризують не тільки 
фінансово-економічний стан підприємства, а й тех-
ніко-економічне забезпечення виробництва, якість 
та конкурентоспроможність продукції, рівень мар-
кетингового, кадрового, інфраструктурного, право-
вого забезпечення та ефективність використання 
сучасних інформаційних технологій для налаго-
дження контактів з інвесторами. 

Формування інвестиційної привабливості під-
приємства необхідно для: 

– забезпечення конкурентоспроможності 
продукції і підвищення її якості;

– структурної перебудови виробництва; 
– створення необхідної сировинної бази 

для ефективного функціонування підпри-
ємств; 

– вирішення соціальних проблем: інвес-
тиції необхідні для забезпечення ефектив-
ного функціонування підприємств, їхнього 
стабільного стану й у зв'язку з цим вони ви-
користовуються для досягнення подальшого 
розширення і розвитку виробництва; 

– відновлення основних виробничих фон-
дів; підвищення технічного рівня праці і ви-
робництва та ін. [12].

Далі наведено класифікацію інвестиційної 
привабливості підприємства. В економічній 
літературі, що присвячена даному питанню, в 
основному диференціюють інвестиційну при-
вабливість лише за рівнями, кількість яких 
коливається від двох до чотирьох.

Так, Коюда В.О. виділяє чотири рівні: інвес-
тиційна привабливість держави, галузі, регіону 
та підприємства [13]. Бланк І.О, Ястремська відо-
кремлюють три рівні інвестиційної привабливості: 
макроекономічний – на рівні країни; мезоеконо-
мічний – на рівні галузі і регіону; мікроекономіч-
ний – на рівні підприємства [14]. Тоді, як Напа-
довська І.В. пропонує лише два рівні інвестиційної 
привабливості: макрорівень (галузь економіки, регі-
они, держава) та мікрорівень (підприємства, окре-
мі проекти та фінансові інструменти інвестування) 
[15, с. 58]. В узагальненому вигляді запропонована 
класифікація інвестиційної привабливості підпри-
ємства представлена на рис. 1.

Для того щоб адекватно і ефективно управляти 
інвестиційною привабливістю підприємств, необ-
хідно вміти максимально точно оцінювати вплив 
окремих чинників інвестиційної привабливості. 
У таблиці 2, представлено чинники, що впливають 
на інвестиційну привабливість підприємств. Най-
більш точну характеристику представлено у на-

• Внутрішня оцінка
• Зовнішня оцінкаЗ позицій суб'єктів оцінки

• для портфельного інвестора
• для інституційного інвестораЗа типом інвестора

• Поточна
• Перспективна 

За часовим горизонтом 
оцінки

• Фундаментальна
• Психологічна

За підходом до проведення 
оцінювання

• Залежно від характеру подальшого 
функціонування оцінювання

• Незалежне функціонування об'єкту оцінювання
За метою оцінювання

Рис. 1. Класифікація інвестиційної  
привабливості підприємства 

Джерело: [17]

Таблиця 2 
Чинники, що впливають на інвестиційну привабливість підприємств

Чинники Складові чинника
Внутрішні

Фінансово-економічний 
стан підприємства основні показники фінансово-економічної діяльності підприємства

Безпека вкладень інвестиційний ризик, фінансовий ризик

Виробничо-технологічні продуктивність праці, рівень розвитку виробництв використані технології, наявність 
основних фондів

Інституціональний організаційно-правова форма, особливості функціонування, правовий статус, специ-
фіка органів управління, якість управління

Інформаційний
наявність сучасного програмного забезпечення (програми для аналізу фінансово-
господарської діяльності підприємства, оцінки рівня інвестиційної привабливості; 
веб-сайт в мережі Інтернет)

Ділова репутація історія економічної діяльності підприємства
Зовнішні

Соціальні демографічна ситуація в країні, попит споживачів
Політична ситуація в 
країні

бюджетно-податкова політика, грошово-кредитна, амортизаційна, цінова, валютна, 
інноваційна політика, нормативне законодавче регулювання

Конкуренції стан конкуренції галузевого ринку, наявність рівних конкурентів

Інфраструктурні близьке розташування підприємства до основних джерел сировини та споживачів 
продукції

Ринкові розмір ринку, темп зростання його потенціалу, циклічність попиту, еластичність 
цін, прибутковість, диференціація продукту

Технологічні рівень технічних нововведень у галузі, складність продукції і виробництва, капіта-
лоємкість і наукоємкість продукції

Джерело: [16]
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уковій праці, Гончаровим В.М. та Білоусовою М.М. 
(табл. 2) [16].

За допомогою табл. 2 було визначено основні 
чинники, що впливають на інвестиційну привабли-
вість, як зсередини підприємства, так і зовні.

В управлінському аспекті інвестиційну привабли-
вість підприємства доцільно розглядати як систему 
фінансових, економічних та інших відносин, що ви-
никають у процесі забезпечення ефективного розви-
тку підприємства і задоволення вимог потенційних 
інвесторів. Для оцінки стану цієї системи можна ви-
користовувати безліч показників, що відображають 
різні аспекти діяльності підприємства, важливих 
для його майбутнього і цікавих для інвесторів.

Охарактеризувавши об'єкт управління, визна-
чимо поняття «управління інвестиційною прива-
бливістю підприємства» як процес цілеспрямова-
ного впливу керівництва підприємства на систему 
фінансових, економічних та інших відносин, що ви-
никають у процесі забезпечення ефективного роз-
витку підприємства і задоволення вимог потенцій-
них інвесторів [18].

Виходячи з основних завдань і напрямів діяль-
ності щодо забезпечення інвестиційної привабли-
вості, можна виділити наступні основні функції 
управління інвестиційною привабливістю підпри-
ємства:

– планування, яке полягає у встановленні та об-
ґрунтуванні цілей і завдань для конкретних вико-
навців (функціональних підрозділів підприємства), 
а також координації їх дій і виділення їм;

– організація, що пов'язана зі створенням ор-
ганізаційної структури (механізму), що забезпечує 
оптимальні умови взаємодії менеджменту і вико-
навців для досягнення цілей і завдань управління 
інвестиційною привабливістю; очолити таку струк-
туру може директор підприємства або його заступ-
ник з інвестицій (фінансовий директор);

– мотивація, що припускає створення і застосу-
вання системи стимулів для спонукання виконавців 
та менеджерів до досягнення цілей і завдань управ-
ління інвестиційною привабливістю підприємства;

– оцінка і контроль, які полягають у вимірю-
ванні стану інвестиційної привабливості, її складо-
вих і перевірки відповідності їх фактичних значень 
плановим завданням по забезпеченню інвестиційної 
привабливості;

– аналіз, який полягає в проведенні комплек-
су розрахунків і висновків, які дозволяють встано-

вити причини невідповідності фактичних значень 
плановим завданням по забезпеченню інвестицій-
ної привабливості та виробити рекомендації щодо 
прийняття управлінських рішень, спрямованих на 
усунення цих відхилень;

– регулювання, яке полягає у прийнятті управ-
лінських рішень щодо усунення недоліків системи, 
що призвели до відхилень фактичних значень по-
казників від планових завдань із забезпечення ін-
вестиційної привабливості підприємства;

– координація, що забезпечує узгодженість у 
роботі всіх ланок системи управління інвестицій-
ною привабливістю шляхом встановлення раціо-
нальних зв'язків та обміну інформацією між ними.

Чітке і послідовне виконання перерахованих 
функцій у рамках здійснення управлінського циклу 
дозволить забезпечити безперервність і ефектив-
ність процесу управління. Критерієм останньої є 
здатність системи управління досягати поставле-
них цілей щодо забезпечення інвестиційної прива-
бливості підприємства [17].

Висновки і пропозиції. На сьогодні інвестиційна 
діяльність є найбільш важливим аспектом функці-
онування підприємства. Для залучення інвестицій-
них коштів та інших ресурсів підприємство повинно 
бути інвестиційно привабливим, тобто відповідати 
ряду економічних, управлінських та виробничих 
характеристик.

В результаті дослідження було удосконалено 
визначення поняття інвестиційна привабливість 
підприємства, як сукупність кількісних та якісних 
показників, які характеризують не тільки фінан-
сово-економічний стан підприємства, а й техніко-
економічне забезпечення виробництва, якість та 
конкурентоспроможність продукції, рівень марке-
тингового, кадрового, інфраструктурного, правового 
забезпечення та ефективність використання сучас-
них інформаційних технологій для налагодження 
контактів з інвесторами. 

Базуючись на фахових дослідженнях виокрем-
лено основні функції управління інвестиційною 
привабливістю підприємства: планування, органі-
зація, мотивація, оцінка та контроль, аналіз, регу-
лювання, координація.

Важливим напрямом подальшої наукової роботи 
має стати розробка ефективної моделі управлін-
ня інвестиційною привабливістю підприємства, на 
основі аналізу та оцінки основних характеристик 
функціонування підприємства. 
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УПРАВЛЕНИЕ ИНВЕСТИЦИОННОЙ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНОСТЬЮ ПРЕДПРИЯТИЯ

Аннотация
В статье рассмотрена сущность инвестиционной привлекательности предприятия. Представлены основные под-
ходы к ее определению. Приведена классификация видов инвестиционной привлекательности предприятия. Рас-
крыты основные факторы, влияющие на нее. Определены основные функции управления инвестиционной при-
влекательностью предприятия.
Ключевые слова: инвестиции, инвестиционный климат, инвестиционная привлекательность, управление инвести-
ционной привлекательностью, эффективность.
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MANAGEMENT OF ENTERPRISES' INVESTMENT ATTRACTIVENESS

Summary
The article describes the essence of investment attractiveness. There are the main approaches to its definition. There 
were presented the classification of investment attractiveness. The basic factors that affect it, also show in article. Also, 
there was defined the basic functions of investment attractiveness of the company.
Keywords: investment, investment climate, investment attractiveness, management of investment attractiveness, 
effectiveness.


